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Bauvorhaben

Sanierung und Umnutzung  2.BAUABSCHNITT
Neue Saalecker Werkstätten Haus III - IX
Werkstatt/ Dokumentationszentrum/ Torhaus

PlanungsdatenPlanungszeichnung

Phase

Aufgestellt/
Bearbeiter

Geprüft

Maßstab

Format

Datum

Projekt-Nr.:
Dieses Projekt nebst Anlagen darf ohne unsere Genehmigung weder vervielfältigt noch ganz oder teilweise
anderweitig verwendet oder dritten zugänglich gemacht werden; es gilt ausnahmslos das UrhG in der derzeitigen
Fassung, alle Urheberrechte bleiben vorbehalten.

Haus VI-VII Dokuz. Rohbau Sparren
und Deckenbalken_Ixb

Höhenbezug = +/- 0,00 = 134,22 DHHN92

Bauherren

Architekten

Marzona Stiftung Neue
Saalecker Werkstätten
Am Burgberg 18
06628 Naumburg

asc@andraschumann.de
Tel:  034463 638562

15.05.2024

LP 5

Fensterhöhen = Stichhöhen/ höchste Höhe
BH = Brüstung von OKFF bis OK Fensterbank
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D
B 25

S19 a/b=0,120/0,120
UK = 137,660 m
Höhe = 2,431 m

S20 a/b=0,120/0,120
UK = 137,620 m
Höhe = 2,500 m

S21 a/b=0,120/0,120
UK = 137,580 m
Höhe = 2,600 m

S22 a/b=0,120/0,120
UK = 137,810 m
Höhe = 2,220 m
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S 34
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S 36
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AK Fassade/ Pfosten

AK AW

Firstverlauf wie im Bestand
Bereich ab Sparren 30 leicht korrigiert/ begradigt
Pfette 12/12

Windrispen
40/1,5 mm

Sparren 8/14, a=80 cm

Fusspfette
12/12

Fusspfette
12/12

Abstand 50 cm
VK Pfosten bis
VK Dachsparren im Dachkasten
lt. Prinzipschnitt G-05-01

Abstand 25 cm
AK MW-Bestand bis
VK Dachsparren im Dachkasten
lt. Prinzipschnitt  G-05-01

Firstpfette auf alter Firstlinie
<2,0m

Stiel unter Firstpfette
auf Deckenbalken

S01 a/b=0,120/0,120
UK = 138,758 m
Höhe = 1,196 m S02 a/b=0,120/0,120

UK = 137,940 m
Höhe = 2,083 m

S03 a/b=0,120/0,120
UK = 137,900 m
Höhe = 2,124 m

S04 a/b=0,120/0,120
UK = 137,860 m
Höhe = 2,176 m

S05 a/b=0,120/0,120
UK = 137,820 m
Höhe = 2,216 m

S06 a/b=0,120/0,120
UK = 137,790 m
Höhe = 2,240 m

S07 a/b=0,120/0,120
UK = 137,750 m
Höhe = 2,317 m

S08 a/b=0,120/0,120
UK = 137,710 m
Höhe = 2,368 m

S09 a/b=0,120/0,120
UK = 137,660 m
Höhe = 2,426 m

S10 a/b=0,120/0,120
UK = 137,640 m
Höhe = 2,460 m

S11 a/b=0,120/0,120
UK = 137,600 m
Höhe = 2,550 m

S12 a/b=0,120/0,120
UK = 137,560 m
Höhe = 2,620 m

S13 a/b=0,120/0,120
UK = 137,540 m
Höhe = 2,650 m

S14 a/b=0,120/0,120
UK = 138,010 m
Höhe = 1,999 m

S15 a/b=0,120/0,120
UK = 138,070 m
Höhe = 1,921 m

S16 a/b=0,120/0,120
UK = 138,110 m
Höhe = 1,872 m

S17a/b=0,120/0,120
UK = 138,150 m
Höhe = 1,820 m

S18 a/b=0,120/0,120
UK = 137,880 m
Höhe = 2,156 m

Deckenkante
Decke EG zu OG
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FP07

l  =
 0,789 m

b/h = 0,200/0,120 m

FP08

l  =
 0,893 m

b/h = 0,200/0,120 m

FP09

l  =
 1,431 m

b/h = 0,120/0,120 m

FP10

l  = 1,643 m

b/h = 0,120/0,120 m

FP11

l  = 1,744 m

b/h = 0,120/0,120 m

FP12
l  = 1,095 m

b/h = 0,120/0,120 m

FP13

l  = 0,835 m

b/h = 0,120/0,120 m

FP14
l  = 1,714 m

b/h = 0,120/0,120 m

FP15
l  = 0,816 m

b/h = 0,120/0,120 mFP16
l  = 0,927 m
b/h = 0,120/0,120 m

FP17
l  = 2,039 m
b/h = 0,120/0,120 m

FP18
l  = 1,926 m
b/h = 0,120/0,120 m

FP19
l  = 2,073 m
b/h = 0,120/0,120 m

FP20
l  = 2,000 m
b/h = 0,120/0,120 m

FP21
l  = 1,999 m
b/h = 0,120/0,120 m

FP22
l  = 2,244 m
b/h = 0,120/0,120 m
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OKFF neu = 0,24
= 134,46 DHHN92

OKFF neu =+0,60
= 134,82 DHHN92

Rähmholz 16/16

Windrispen
60/1,5 mm

Deckenbalken auf Holzstütze der Hoffassade
mit Stiel für Firstpfette
12/ 24, a=1,0m

DB15  b/h=0,120/0,240

UKDB= +137,570m
/ l= 3,338 m

D
B 16  b/h=0,120/0,240

U
KD

B= +137,580m
/ l= 3,317 m

DB14  b/h=0,120/0,240

UKDB= +137,550m
/ l= 3,386 m

DB 03 b/h=0,240/0,240

UKDB= +137,340m/ l= 6,150 m

DB 07 b/h=0,240/0,240

UKDB= +137,420m/ l= 4,981 m

DB11 b/h=0,080/0,240

UKDB= +137,490m/ l= 3,786 m

D
B 19  b/h=0,120/0,240

U
KD

B= +137,640m
/ l= 3,575 m

D
B 23   b /h=0 ,080 /0 ,240

U
KD

B = + 137 ,740 m
/ l= 3 ,658  m

D
B 27   b /h=0 ,080 /0 ,240

U
KD

B = + 137 ,850 m
/ l= 3 ,623  m

D
B 31   b/h=0,080 /0,240

U
KD

B = + 137 ,930 m
/ l= 3,593  m

DB12  b/h=0,120/0,240

UKDB= +137,510m
/ l= 3,620 m

D
B 20  b/h=0 ,120 /0 ,240

U
KD

B = + 137 ,660 m
/ l= 3 ,679  m

D
B 21   b /h=0 ,080 /0 ,240

U
KD

B = + 137 ,680 m
/ l= 3 ,672  m

D
B 22   b /h=0 ,120 /0 ,240

U
KD

B = + 137 ,700 m
/ l= 3 ,666  m

DB 09 b/h=0,080/0,240

UKDB= +137,450m/ l= 4,340 m

DB 10 b/h=0,120/0,240

UKDB= +137,470m/ l= 4,045 m

DB 06 b/h=0,240/0,240

UKDB= +137,400m/ l= 5,367 m

DB01 b/h=0,240/0,240
UKDB= +137,300m/ l= 6,132 m

DB13  b/h=0,080/0,240

UKDB= +137,530m
/ l= 3,478 m

D
B 17  b/h=0,080/0,240

U
KD

B= +137,600m
/ l= 3,351 m

D
B 18  b/h=0,120/0,240

U
KD

B= +137,620m
/ l= 3,435 m

D
B 24   b/h=0,120 /0,240

U
KD

B = + 137 ,770 m
/ l= 3,644  m

D
B 25   b /h=0 ,080 /0 ,240

U
KD

B = + 137 ,790 m
/ l= 3 ,636  m

D
B 26   b /h=0 ,120 /0 ,240

U
KD

B = + 137 ,830 m
/ l= 3 ,627  m

D
B 28   b /h=0 ,120 /0 ,240

U
KD

B = + 137 ,870 m
/ l= 3 ,612  m

D
B 29   b /h=0 ,080 /0 ,240

U
KD

B = + 137 ,890 m
/ l= 3 ,607  m

D
B 30   b /h=0 ,120 /0 ,240

U
KD

B = + 137 ,910 m
/ l= 3 ,599  m
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R7 Ringanker 24/24

OKR= +137,530m

R5Ringanker 24/24
OKR= +137,677m

R4 Ringanker 24/24
OKR= +137,719m

R2 Ringanker 24/24
OKR= +137,803m

R1 Ringanker 24/24
OKR= +137,910m

R8 Ringanker 24/24

OKR= +137,470m

R9 Ringanker 24/24

OKR= +137,420m

R10 Ringanker 24/24

OKR= +137,400m

R11
 Ring

an
ke

r 2
4/2

4

OKR= +13
7,3

60
m

R3Ringanker 24/24
OKR= +137,761m

Stiel
12/12

DB 05 b/h=0,240/0,240

UKDB= +137,380m/ l= 5,794 m

DB 04 b/h=0,240/0,240

UKDB= +137,360m/ l= 6,061 m

DB 02 b/h=0,240/0,240
UKDB= +137,320m/ l= 6,151 m

R7 Ringanker 24/24

OKR= +137,530m

DB 08  b/h=0,240/0,240

UKDB= +137,420m/ l= 4,624 m

S03  a/b=0,120/0,120
UK = 137,900 m
Höhe = 2,124 m

S02  a/b=0,120/0,120
UK = 137,940 m
Höhe = 2,083 m

S14  a/b=0,120/0,120
UK = 138,010 m
Höhe = 1,999 m

S15 a/b=0,120/0,120
UK = 138,070 m
Höhe = 1,921 m

S16  a/b=0,120/0,120
UK = 138,110 m
Höhe = 1,872 m

S17 a/b=0,120/0,120
UK = 138,150 m
Höhe = 1,820 m

S04  a/b=0,120/0,120
UK = 137,860 m
Höhe = 2,176 mS18  a/b=0,120/0,120

UK = 137,880 m
Höhe = 2,156 m

S05  a/b=0,120/0,120
UK = 137,820 m
Höhe = 2,216 m

S06 a/b=0,120/0,120
UK = 137,790 m
Höhe = 2,240 m

S07 a/b=0,120/0,120
UK = 137,750 m
Höhe = 2,317 m

S08 a/b=0,120/0,120
UK = 137,710 m
Höhe = 2,368 m

S09 a/b=0,120/0,120
UK = 137,660 m
Höhe = 2,426 m

S10 a/b=0,120/0,120
UK = 137,640 m
Höhe = 2,460 m

S11 a/b=0,120/0,120
UK = 137,600 m
Höhe = 2,550 m

S12 a/b=0,120/0,120
UK = 137,560 m
Höhe = 2,620 m

S13 a/b=0,120/0,120
UK = 137,540 m
Höhe = 2,650 m

S01
UK = 138,758 m
Höhe = 1,196 m

S20 a/b=0,120/0,120
UK = 137,620 m
Höhe = 2,500 m

S21 a/b=0,120/0,120
UK = 137,580 m
Höhe = 2,600 m

S19 a/b=0,120/0,120
UK = 137,660 m
Höhe = 2,431 m

S22 a/b=0,120/0,120
UK = 137,810 m
Höhe = 2,220 m

Deckenbalken ohne Stiel
8/24

Anschluss Dach
Dokuzentrum

Deckenbalken 01-08 24/24
Deckenbalken 09-31 unter Stützen 12/24
Deckenbalken 09-31 ohne Stütze 8/24

OKFF neu +0,60
=+134,82 DHHN92 OKFF neu +0,24

=+134,46
OK Gel.
+135,44

OK Gel.
+134,72

OK Gel.
+135,62

OK Gel.
+136,115

OK Gel.
+134,49
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+2,79=+137,01

OK Stütze
+3,31=+137,53

64
3,

00
5

64
2,

92

64
3,

08
5

+2,03

+2,68 +2,68

+1,75
+1,63

+2,52

28
455 485

15 72 425
+3,65 +3,61

+3,015

Unterfütterung der Deckenbalken lt. Statik
mit Holz 8/20  auf schrägem Ringbalken

DB 31 DB 29 DB 27 DB 25 DB 23 DB 21 DB 17 DB 13 DB 11 DB 09 DB 05 DB 04 DB 03 DB 02 DB 01DB 06DB 07DB 08DB 10DB 12DB 14DB 15DB 16DB 18DB 19DB 20DB 22DB 24DB 26DB 28DB 30

Verzahnung der Stb-Stützen
mit Bestandsmauerwerk
lt.Schalplan Statik

Ha
us

 V

To
rh
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s

DOKUZENTRUM
Ansicht Außenwand (Abwicklung) zur Strasse, Außenseite Wand
Verlauf der Ringanker schräg

DA Deckenbalkenebene 1:50

DA Sparrenebene 1:50

HVI-VII Abwicklung AW Doku 1:100

a 21.11.24 Lage Stützen AW aus Statik in Abwicklung; Maß auf DB SR

Hinweis:

Die Achsen FP 01 bis 22 liegen sowohl in der Lage als auch im Drehwinkel auf der Mittelachse
der Fassadenstützen.
Alle rohbaurelevanten Maßlichkeiten der Fundamente und Aufkantungen sind dem Schalplan lt.
Statik zu entnehmen

SRb 11.03.25 DB 01-08 von 12/24 auf 24/24 lt. Statik verbreitert; Text a/b an Stielen + DB ergänzt
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